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ATA N° 36 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 08 (oito) dias do mês de outubro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de 

vereadores, a Senhora presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, a Senhora presidente informa que o vereador Diego Nascimento fará parte 

da Comissão de Constituição e Justiça, como Presidente. Após, a Senhora presidente solicita ao 1º 

secretário para que proceda a leitura da ata 35/2024, da Sessão Ordinária do dia 1º/10/2024, que foi 

aprovada por unanimidade. Após, a Senhora presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da 

Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM (PROGRESSISTAS): Quer aqui cumprimentar a Mesa Diretora, seus colegas vereadores, 

vereadoras, a comunidade presente nessa Casa, e os ouvintes da 87.9 que estarão os ouvindo. 

Senhora presidente, diz que hoje o assunto não pode ser diferente, terminamos uma eleição aí, mais 

um resultado atípico no nosso Município, mas, em primeiro lugar, quer parabenizar os que foram 

eleitos, a democracia no nosso Município, aos que foram reeleitos, e ao prefeito eleito, que deseja que 

faça um bom trabalho. Também, em nome do Jonas, lá que pediu, querem agradecer as setenta e 

cinco pessoas que depositaram um voto de confiança nele, fica o agradecimento, fica o 

reconhecimento das pessoas que foram lá, voluntariamente, e depositaram um voto para ele, então, 

agradecem e desejam aos colegas que vão estar aqui a partir de janeiro de dois mil e vinte quatro, 

que façam um bom trabalho pelo povo, representem o povo, muitas vezes não é o que a esperam na 

urna, mas a decisão vem do povo e, muitas vezes, tem algo a mais que fala mais alto em uma 

campanha política. Esperam que o prefeito que se elegeu aí faça um bom trabalho, isso se não surgir 

alguns vales-combustível por aí pela frente. Deseja que façam um bom trabalho e uma boa eleição. 

Agradece e deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA 

TATIANA FASSINI RIBEIRO (PDT): A vereadora fica com 07 (sete) minutos, pois o vereador 

José Rodolfo de Brum, lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo regimental. Boa noite, 

presidente, colegas vereadores, público que se faz presente, pessoal que vai estar os ouvindo 

novamente hoje, retornando pela 87.9, a Cipoense, o pessoal já estava saudoso de os escutar. Então, 

como diz o seu “Miro”, o assunto da pauta da sessão hoje são as eleições, então, os mesmos vêm 

aqui agradecer quem votou na majoritária, foi, como o seu “Miro” mencionou, uma diferença atípica, 

que nem os mesmos esperavam, porque eleição é eleição, dizia para todo mundo que eleição se 

ganha nas urnas, mas também falava que quando lançam o nome dos candidatos, cada um escolhe o 

seu. E, ao longo dessa caminhada, trabalhou três meses, quarenta e cinco dias visitando o pessoal, 

se apresentando como pré-candidata, os outros quarenta e cinco dias como candidata, diz que 

ouviam muitas coisas, então, ouviu a população, escutou, sabiam que o nome do Adair era bem 

cotado, mas, como a mesma disse, eleição é eleição, mas, assim, gratidão a todos os eleitores. 
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Parabeniza o seu prefeito, o seu vice-prefeito, Elso, eles foram batalhadores, o Adair fez dez dias 

somente de campanha, ele tirou férias nos últimos dez dias, ele não reduziu o horário do expediente. 

E, não pode deixar de agradecer seus cento e oitenta e cinco eleitores, diz que até para a mesma foi 

uma surpresa, não esperava, visitou, o Diego lhe dizia, “eu vejo a Tatiana passando, a Tatiana 

voltando”, e a mesma dizia, “temos que visitar, né, Diego”? Foi de casa em casa, agradece a todo 

mundo que lhe recebeu, recebeu para o almoço, lhe recebeu para o chimarrão, lhe recebeu para o 

café da tarde, então, teve uma receptividade muito grande, graças a Deus, da população, e não pode 

deixar de agradecer a todos, sem exceção. Teve grandes apoios dentro da comunidade, que, quando 

lançou seu nome, chegaram junto e disseram “nós vamos abraçar a tua causa”, nem vai citar aqui, 

porque foram muitas pessoas, e aprendeu com seu pai que a campanha se faz quieto, vai de casa em 

casa, faz a visita, conversa e o eleitor decide, e daí, está aí, aqueles que foram nas casas também 

criticar a mesma, aqueles que foram denegrir a sua imagem, também agradece, porque cada vez se 

fortalece mais. E, durante a campanha, também via nas mídias sociais, e não pode deixar de falar 

hoje, um bordão muito falado na campanha da oposição, e não queria tocar nisso, mas passou os 

quarenta e cinco dias e não falou nas sessões, que é “os representantes da família cipoense”, que foi 

o slogan da campanha da chapa oponente, a mesma ia as casas e as pessoas diziam: “será que eu 

não tenho família, porque eu sou eleitor da Adair, será que eu não sou de família?” A mesma diz ter 

uma família, tem pai, um pai que era da política, hoje, infelizmente não está entre nós, tem seu 

esposo, de uma família muito bem querida dentro do assentamento, e escolheu o Adair, diz ser 

família, e garante que os oitocentos e um votos de diferença, mais os mil setecentos e trinta e cinco, 

se não se engana, mil setecentos e trinta e quatro de votação, todos têm uma família, nosso prefeito 

tem família, ele tem um pai, tem uma mãe, tem filhos, e a mesma ficava muito magoada quando via 

as críticas pessoais, debater, falar sobre Administração, erros que acontecem dentro, diz que tem que 

escutar e tem que aprender a ouvir, agora, denegrir a imagem, um blog baixo, para não falar palavras 

mais de baixo calão, que acha que até fica feio falar em tribuna. Cita o professor, e pede mais dois 

minutos, “dois minutos do professor”, um blog que sabem que era ligado a chapa oponente, falando 

absurdos sobre os apoiadores, sobre os candidatos, ofendendo. Diz ter aguentado calada, os 

quarenta e cinco dias, nunca veio na tribuna e falou, mas a pessoa que escreveu sabe, a pessoa que 

escreveu sabe que ali começou a botar a campanha do sargento e da Regina fora, porque ali, todo 

mundo que apoiava o Adair, juntou-se a mais um para dar resposta nas urnas, e aguentaram calado, 

citando o Jairo, aguentaram calados, fizeram suas campanhas quietos, de casa em casa. E a mesma 

desafia uma casa que falou mal, até porque, como já disse aqui, não conhecia o sargento, só da vez 

que ele prendeu seu “guri” e a Regina era sua comadre, então, não poderia nunca falar mal dela, e 

sabe que teve muita intriga dizendo que a mesma falava mal da Regina, mas diz que nunca falou mal 

dela, e sente ela estar do lado contrário. Mas, assim, então, quer deixar sua indignação, seu repúdio a 

todas as críticas feitas na pessoa dos candidatos, porque por trás das pessoas dos candidatos, dos 

apoiadores, dos nossos candidatos à vice, sempre tinham uma família, e isso, com certeza, revoltou 

mais a população e fez com que essa diferença fosse enorme. E, era isso, mais uma vez, gratidão 

aos seus cento e oitenta e cinco votos, nem a mesma acredita, e disse, da outra vez que saiu daqui, 

que ia voltar como vereadora, citando a Silvane, então, a partir dois de janeiro, estará aqui como 
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vereadora pelo PDT, que muito agradece por ter lhe acolhido. Era isso, retorna no seu tempo de líder 

de governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): O vereador cedeu 03 (três) minutos de seu tempo regimental ao vereador 

Luis Henrique Viana e 02 (dois) minutos a vereadora Ionara Ferreira. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Senhora Presidente, demais colegas vereadores, 

comunidade presente, ouvinte da Cipoense FM, pela Rádio Cipoense, mais tarde estarão os ouvindo, 

seu boa noite a todos. Inicia, colega presidente, comunidade cipoense, demais colegas vereadores, 

dizendo que a eleição passou, então, tem que só fazer o seu agradecimento, em especial a toda a 

comunidade cipoense, que no domingo que passou, todos foram nas urnas depositar o seu voto de 

confiança, foram lá fazer a sua obrigação, escolher os seus representantes dessa Casa e do nosso 

Município, o mesmo só tem a dizer a cada cipoense, seu muito obrigado, independente do partido ou 

da sigla, aqui é para trabalhar para todos, Cada um tem um partido para ser candidato, a partir que é 

eleito, é o dever de cada um que está aqui trabalhar em prol da nossa comunidade, independente do 

prefeito que entrou ou do prefeito que não entrou, porque Capão do Cipó é quem ganha, é junto, 

trabalhando em busca de melhoria para a cidade. Cita que está aqui o Nathan, um jovem, parabeniza 

o Nathan, colega Jairo, parabéns, a “Tati” e os seus colegas que estão aqui, que não conseguiram se 

reeleger, diz ter certeza que sempre vão estar junto, ajudando o Município, o partido, cada vez que 

ficar mais forte. Diz saberem o quanto é difícil uma eleição, e só quem coloca o nome à disposição da 

comunidade e quem passa por uma eleição para ver o quanto é difícil, a busca do voto, mas, o povo 

escolhe, a comunidade escolhe. Então, em nome do Partido Progressistas, quer agradecer a toda a 

comunidade que depositou o voto de confiança ao candidato a prefeito Almeida e da Regina e ao 

nosso prefeito eleito, reeleito, Adair Cardoso e o nosso amigo Elso Engleitner, quer deixar aqui seus 

parabéns e sucesso. E, com certeza, vai continuar defendendo a comunidade e o povo de Capão do 

Cipó, em busca de recurso, trabalhando e votando nos projetos que o povo precisa, porque é o dever 

do vereador, e tem certeza que a partir do ano que vem, os novos vereadores que estarão aqui, vão 

estar juntos, mas em defesa do povo, de um Município cada vez melhor e lutar para o crescimento de 

Capão do Cipó, e o Capão do Cipó precisa de união, e tem certeza que, a partir do ano que vem, com 

novos colegas vereadores, vão seguir firmes para ajudar o Capão do Cipó, podem contar com o 

mesmo. Deixa um forte abraço, seu muito obrigado a todos, mais uma vez, que depositaram a 

confiança na sua pessoa para continuar aqui nessa Casa defendendo o Capão do Cipó. Muito 

obrigado a todos e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora 

presidente passa os trabalhos da Mesa ao vice-presidente, para fazer uso da palavra. VEREADORA 

IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 07 

(sete) minutos, pois o vereador Tiago Tisott, lhe cedeu 02 (dois) minutos de seu tempo 

regimental. Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, os 

munícipes que se fazem presentem essa noite, os funcionários dessa Casa e os ouvintes da 87.9. 

Quer começar dizendo gratidão, gratidão a Deus, gratidão à sua família que esteve junto consigo, em 

nome do seu irmão Ronei, que não mediu esforços nessa campanha, lhe ajudando a fazer a 

campanha, e a sua avó, lhe desejando boa sorte, sempre junto, sua avó Cenira, com noventa anos, e 

pensando no melhor do Município, agradece a toda a sua família, agradece a comunidade em geral, 
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que onde lhes receberam com todo carinho e respeito, onde ficavam ouvindo as pessoas, onde 

levaram também as propostas dos candidatos, gratidão, gratidão de coração a todos eles. Agradece 

seu partido, mais uma vez, se colocou à disposição, onde eles lhe deram mais uma oportunidade de 

concorrer, onde não teve êxito, mas tem certeza que fez uma campanha limpa e transparente. Fala 

que a comunidade em geral, onde estiveram, onde foram acolhidos, os vereadores candidatos, que 

também colocaram o nome, aos novos que aceitaram esse desafio, deseja sucesso para os que 

foram eleitos, deseja sabedoria para fazer um bom trabalho, que Deus abençoe cada um. Diz que 

sempre será a mesma, quer corrigir alguma coisa que acha que errou nesses seus quatro anos, 

porque de cento e sessenta e dois votos caíram. Quer pedir desculpa para a sua família, se 

decepcionou, porque isso para a sua família foi uma decepção. E, dizer para todas as pessoas que 

será a mesma, todo mundo sabe onde lhe encontrar, sempre fará seu trabalho ao próximo, não se 

fará de vítima nunca, não usará nada, nunca usou nas casas, “tipo”: “ah, tu ajudou fulano”, isso já 

ouviu de muitas pessoas, “Tu ajudou fulano, fulano tem que votar em ti”, não “fulano” tem que ter 

democracia e escolher seus candidatos. Sabe que na sua família também teve pessoas que 

escolheram outros candidatos, de repente melhores, ou era a ideia deles, isso se sabe, respeitou e 

não questionou nada. Comenta que quer dizer a todos vocês que ela, Ionara, sempre será a mesma. 

Quer agradecer, ficou como primeira suplente, esses cento e quatro votos de confiança, que sempre 

vai honrar, independente de estar aqui nessa Casa ou não, sempre fará o seu trabalho, que todo 

mundo lhe conhece.  Fala a colega “Tati”, a senhora falou de ir nas casas, falar da família, “falar isso”, 

a  mesma foi, aqui nessa Casa, pelo atual prefeito, onde ele falou nessa tribuna que não representava 

as mulheres, falou coisas que eram mentiras, que “engoliu a seco”, mas não veio responder aqui, 

porque as pessoas lhe conheciam, ele lhe conhecia, mas a mentira sempre prevalece em algumas 

coisas, mentir, “maquiar”, isso pode, se fazer de vítima também pode. Então, andando nessas 

andanças, oitenta por cento da população, muitos pedidos estão fazendo, pequeno agricultor sem 

plantio de milho, pequeno agricultor sem plantar a rama, pequeno agricultor sem fazer as silagens, 

falando, estradas mal feitas. Quer dizer vocês estão aqui representando, a colega como representante 

do governo, e quer dizer, continuem trabalhando a partir de hoje, faça, “o povo está no governo”, 

então está a partir de hoje, não inventa mais desculpa, não inventa mais desculpa que o Município 

ficou “quebrado”, porque festa puderam fazer, não inventa mais desculpa porque não deu o tempo de 

fazer, porque tempo deu sim. Espera que agora vocês trabalhem, que todos trabalhem nesses quatro 

anos. E, outra coisa que pediram para falar aqui é se será que vai ter subprefeitura, porque tem 

muitas promessas, inclusive uma moça, que veio de outra cidade, promessas no começo desse 

governo, um ano e meio atrás, uma pessoa, uma jovem, profissional, mas está aguardando, espera 

que reconheçam ela, que é de uma família humilde e dê esse emprego que ela está esperando há um 

ano e meio, um ano e meio e ela está na fila, não só dela, muitos estão na fila, esperando muitas 

promessas. Fala que o Progressistas não se elegeu, porque não faz falsas promessas, porque não 

mente nas casas e porque leva sempre a sério. Tem certeza que o sargento Almeida e a Regina 

tinham propostas boas, onde sentaram e onde foram feitas coisas que iriam ser feitas, mas, tem 

pessoas que tentam denegrir uma imagem de um jeito ou de outro, “porque fulano estava 

trabalhando, porque fulano fez isso”, isso também não é denegrir a imagem. Acha que isso é, citando 
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a colega “Tati”. Diz que está com a sua consciência limpa e tranquila, nas casas que foi, mais ouviu 

do que falou, isso pode dizer, não tirou nenhum voto de nenhum colega, nem adversário, nem seu, 

respeitou todas as pessoas que disseram: “já temos candidato”, levou seu nome e as pessoas lhe 

conhecem, se não votaram, se devia algum favor, ou algum acordo, não sabe, respeita o povo. 

Deseja que “o povo no governo” comece a trabalhar a partir de agora. Deseja uma boa semana a 

todos e fiquem com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os 

trabalhos da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Cumprimenta a senhora 

presidente, colegas vereadores, vereadoras, 87.9, que logo estará ouvindo novamente. E, 

cumprimentando o vereador eleito Nathan, cumprimenta os demais aqui presentes, parabéns Nathan, 

acertou na tua votação,  disse que faria cento e cinquenta votos, fez cento e cinquenta  e quatro, 

então ficou na margem de erro,  e errou na tua, citando a“Tati”, graças a Deus que errou,  foi para 

cima, cento e oitenta e cinco votos, e acertou na sua, que disse que, se o PDT colocasse três 

vereadores,  ficaria na terceira posição, graças a Deus um fato histórico em Capão Cipó, o PDT, pela 

primeira vez, elegeu três vereadores e conseguiu, vai conseguir retornar à Câmara de Vereadores, 

pela graça de Deus, em janeiro de dois mil e vinte e cinco, por causa que o PDT cresceu, o PDT 

cresceu, é um grande partido em Capão do Cipó, reelegeram o  prefeito, Adair Cardoso, através de 

uma coligação, não é só o PDT, MDB, PSD, PT, agradecem a todos os companheiros da UDP, a 

coordenação, a todos os vereadores que se candidataram, aos eleitos e não eleitos, tanto os 

adversários também e Capão Cipó demonstrou um ato de civilismo, “olha essa eleição foi incrível”, 

sem nem um incidente. E, tudo o que se passou, o que se viveu, pode dizer assim, teria “horrores” 

para relatar aqui, como a “Tati‟ chegou a relatar alguns fatos, mas acha que agora tem que “passar 

uma borracha” e pensar no Capão do Cipó daqui para frente, tem projetos, tem coisas, a Ionara 

relatou aqui muitos problemas de Capão do Cipó, que vem se arrastando de anos, não é desse ano e 

meio de Adair Cardoso e Elso Engleitner, o ano passado, dois mil e vinte e três, dá para “passar uma 

borracha”, vocês sabem disso, recursos poucos, não tiveram como administrar direito, esse ano, 

problemas de enchente, tirando chuvas, depois veio os problemas de enchente, tiveram poucos 

recursos também do governo federal e estadual. Enfim, passaram o que não gostariam de ter 

passado, mas, quando começaram a “alinhar”, vem uma eleição, vão para a rua, receberam diversas 

reclamações, mas o povo escolheu. Fica triste saberem por fatos assim e difícil relatar aqui, que foram 

definidos como “o mal contra o bem”, só que hoje podem dizer que foram a  maioria e acolhem, e 

querem dizer que Capão do Cipó tem que viver só o bem e pensar no bem da comunidade no todo, 

vencedores e vencidos, pensar no bem da comunidade, o que  resta é unir forças para administrar 

Capão do Cipó, são  nove vereadores, prefeito, vice, secretários etc. e que têm que buscar o melhor 

para Capão do Cipó, citando o Nathan. Frisa o que adianta estar aqui dizendo e relatando coisas más, 

pensar em coisas boas e que Deus os abençoe nessa nova jornada para dois mil e vinte e cinco, dois 

mil e vinte e seis, vinte e sete e vinte e oito, de quatro em quatro anos vão ter eleições, citando a 

Nariéle. “filas de promessas”, citando a colega Ionara, fica triste até dela ter relatado isso aqui, e 

lembra no primeiro governo do Osvaldo Froner, tinha fila na porta da Prefeitura esperando emprego. É 

ou não é, pergunta.  Cita que no primeiro governo Froner, tinha fila na porta da Prefeitura esperando 

emprego. Acha que isso aí, agora, citando a colega Ionara, vão deixar passar, pois, se alguém 
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prometeu, é a UDP e “que se vire”, eles estão aqui e têm que cuidar da Câmara de Vereadores e dos 

projetos que vêm para cá, e, se alguém prometeu, “eles vão ter que se virar” e administrar lá, e eles 

vão cuidar dos projetos da comunidade aqui. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): O vereador fica com 03 (três) minutos, pois cedeu 02 (dois) 

minutos de seu tempo regimental à vereadora Tatiana Fassini. Cumprimenta a senhora 

presidente, colegas vereadoras, vereadoras, Nathan mais um aluno, ex-aluno, que chegou aqui na 

Câmara de Vereadores, em seu nome cumprimenta todos os demais. A partir do momento que 

alguém ganhou a eleição, com três mil e poucos eleitores, com oitocentos e um votos de diferença, 

esses oitocentos e um votos têm que simbolizar alguma coisa, têm que simbolizar alguma coisa, e 

esse símbolo desse número é que tem que fazer o prefeito ver a responsabilidade, que já era grande, 

que aumentou muito mais, porque metade, mais oitocentos votos, acreditaram que ele pode fazer um 

bom trabalho, e ele vinha fazendo um bom trabalho, o que acontece é que pegou uma Prefeitura que 

já vinha de três prefeitos, com complicações inerentes, que fazem parte do processo administrativo, 

que vinha andando,  nesse ano e meio, foi “tocando do jeito que deu”, foi discutido  aqui, muita gente 

escutou aqui, mais ficava quieto aqui, avaliando e ouvindo seus colegas falar, seguidamente se 

referindo a sua pessoa. Mas, torna a dizer que o Adair e o “Gordo” ,agora, com essa diferença 

enorme, você sabe que é, como disse alguém aqui, atípico, diz que sim, que é muito atípico, vai ter 

muita responsabilidade, muito maior a responsabilidade, porque não é fácil administrar o Município, o 

Município que sai, quem perdeu sai dolorido e com razão, porque já perdeu eleição, quem ganhou 

está vitorioso, está contente, agora, essa expectativa, gerada por essa diferença de votos, tem que 

ser cumprida, tem que atender os desejos que a comunidade precisa, e, como disse o Diego aqui, o 

interesse maior é do povo do Capão do Cipó, parece que é redundante você ficar falando em povo, 

em povo, mas você trabalha, você faz as coisas, se luta aqui nessa Câmara, se tem as discussões 

que tem, é porque representam uma sociedade, aqui é “a caixa de ressonância” que chega todos os 

apelos, as dúvidas, os pedidos, chegam aqui através deles. E, vocês que fizeram a campanha, que 

não lograram êxito, foram lá ouvir, escutar a sua comunidade, escutar as pessoas, faz parte do jogo a 

vitória e os derrotados, diz. No momento, são os vitoriosos, vocês, como se diz, vão ter que “lamber a 

ferida”, levantar e tocar a vida do melhor jeito que der. Parabeniza a Tatiana, vão ser três ex-alunos 

agora, a partir do ano que vem, o Diego, você e o Nathan, e mais os demais colegas que irão assumir. 

Seu muito obrigado e retoma depois no seu tempo de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador fica 

com 08 (oito) minutos, pois o vereador Tiago Tisott, lhe cedeu 03 (três) minutos de seu tempo 

regimental. Senhora Presidente, colegas vereadores e vereadoras, comunidade que se faz presente 

e que irá os ouvir na 87.9. Irá começar hoje a sua fala com uma fábula popular, “em uma campanha 

eleitoral, a gente vê muito lobo em pele de cordeiro”, e depois que passa a eleição, “parece que todos 

viram um cordeiro, daí os lobos somem”. Pessoal, cada partido faz a escolha dos seus candidatos, e 

cabe à população eleger um prefeito e eleger seus vereadores e seu vice-prefeito, foi feita a escolha, 

foi feita a escolha, o Partido Progressistas colocou o sargento Almeida e a Regina para concorrer, e 

não foi aceita a proposta deles pela comunidade cipoense, e isso eles progressistas, entendem. 

Agora, o mesmo, como uma pessoa de respeito, uma pessoa que mora no Capão do Cipó, que tem 
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uma casa aqui, que tem uma família que vive aqui, está achando ridículo o que está acontecendo nas 

redes sociais após a eleição, de pessoas que parecem que nunca mais irão passar por eles dentro do 

CTG, dentro do mercado, estão dizendo que eles que perderam a eleição agora não precisam nem 

comprar no comércio, foi usado bergamotas no dia da vitória, pessoal, assim, é ridículo essas coisas, 

porque eles voltam a conviver, a convivência familiar de vizinhos, porque daqui a quatro anos, ou de 

repente não, Capão do Cipó, cada eleição está passando por umas desvergonhas, que chega a ser 

ridículo, e mais uma vez aconteceu mais uma vergonha e está sendo analisada, então eles ficam 

tristes em ver isso. Mas, em nome do seu partido, que a partir de hoje reassume a presidência, seus 

colegas que se elegeram, o mesmo quer desejar a tu, Jairo, tudo de melhor, que faça um excelente 

mandato novamente de vereador, tu, “Tati”, que siga representando junto com o Dilcione e o Jairo, os 

colegas de Prefeitura, servidores públicos, a tu, Diego, que segue aí firme, junto com a Ângela e o 

Dilcione, que está vindo, defendendo o Partido Progressistas, e o mesmo, como presidente do Partido 

Progressistas, já tem “mil e umas conversas”, “Capão do Cipó é complicado”, não Capão do Cipó, 

Capão do Cipó é maravilhoso, o povo é complicado. Pessoal, o mesmo tem trinta e dois anos de 

Partido Progressistas, não são trinta e dois dias, não são oito meses, o mesmo não foi para o Partido 

Progressistas por causa de um cargo, foi para o Partido Progressistas porque é a sua linha ser de 

direita e ser progressista, não existe, se alguém irá formar um novo partido, que estão surgindo aí 

umas conversas, “esse „cara‟ que está aqui”, e não se elegeu por vários motivos, mas o mesmo fica 

grato, porque o seu nome já está na história, já está naquela parede, e sai de cabeça erguida, porque 

o mesmo ficou um ano e meio nessa Câmara, dois anos e meio o mesmo foi secretário de Saúde, 

faria tudo o que fez nesses últimos quatro anos, de novo, não se arrepende de “uma vírgula” do que 

ajudou a população, não se arrepende de “uma vírgula” do atendimento que fez na Saúde, não se 

arrepende de “uma vírgula” do que falou nesta tribuna, não se arrepende de “uma vírgula” do que o 

mesmo criticou o governo e irá seguir criticando, se não funcionar o trabalho, até trinta e um de 

dezembro. Mas, deseja ao seu Adair, seu colega, que tenha êxito nos próximos quatro anos, que 

realmente faça o que tem que ser feito, que o povo está esperando, certo. Representativo, citando o 

Rodolfo, os oitocentos e poucos votos, mas irão trabalhar pelo povo, irão parar de botar desculpa, 

essa é a realidade, muito bem falado, sua colega. Sobre a vereança, pessoal, o mesmo deseja tudo 

de melhor para vocês, está saindo de vereador, mas o mesmo continua político e trabalhando a 

política no Capão do Cipó, e hoje, neste dia que o mesmo retorna, depois de uma derrota nas urnas, 

tanto do seu partido quanto a sua, o mesmo deixa claro à sua comunidade, aos seus colegas, cargo 

de vereador, “esse moço aqui não concorre mais”, esse moço, a partir de dois de setembro do ano 

que vem, estará fazendo cinquenta anos, então, esse moço irá para novos rumos, mas será de “pé 

trancado” na cidade que ele escolheu para morar. E, uma coisa, só irá dar um aviso aos 

progressistas, “seguem fortes, firmes e avante para daqui a quatro anos”. Agora, uma coisa o mesmo 

diz, terminou a era “coronelismo” no Partido Progressistas, a partir de hoje, não existe mais “coronel” 

dentro do seu partido, existe o Partido Progressistas do povo e da executiva, como eles fizeram nesta 

última, mas não haverá mais “coronéis”, não haverá mais quem manda, porque se existir “coronéis”, 

esses “coronéis” ficarão sozinhos e não terão apoio do partido a qual o mesmo representa. O mesmo 

quer dizer a vocês e agradecer, muito obrigado, muito obrigado de coração, o mesmo sabe que foi 
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sessenta e seis votos, votos “limpinhos”, votos da conversa, votos do trabalho, votos do 

reconhecimento, não está falando de ninguém, esse foi o seu modo de trabalhar, esse foi o seu modo 

de estar nas casas nesta campanha, não pode fazer mais, mas não se arrepende e repete, mais uma 

vez, de nada, de nada do que fez até o momento perante a comunidade de Capão de Cipó. O mesmo 

é funcionário público, reassumiu ontem a sua profissão novamente e tem orgulho do que faz, e 

seguirá firme defendendo está comunidade, seguirá firme trabalhando por Capão de Cipó, e com 

certeza, daqui quatro anos, estará de “pé trancado”, mais uma vez, defendendo o partido, ao qual tem 

no coração há trinta e dois anos e seguirá até o seu último dia, perante essa terra. Nathan, eles 

conversaram naquela festa, “vai, vai sem medo”, tu sabes que tu é seu amigo, de dentro da sua casa, 

dos seus filhos, e o mesmo disse, se o mesmo não fosse candidato, o voto deles seria teu, isso foi o 

que eles falaram, então, “vai firme meu gurizinho”, o mesmo sabe que tu tens um potencial para 

trabalhar aqui, deseja tudo de melhor, e se precisar deste amigo, não importa o partido que você é, 

importa que a amizade é maior do que a sigla partidária, Deus te abençoe e o povo soube te escolher, 

te dou razão ao povo que escolheu, quem depositou o voto em ti, sabe que tem potencial e por isso 

que tu chegaste até esse momento em ser vereador do Capão do Cipó, parabéns de coração. Seu 

muito obrigado e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): Boa noite a todos os colegas vereadores, 

vereadoras, funcionários desta Casa, público presente. Primeiramente, a mesma gostaria de 

agradecer a Deus pela oportunidade, Ele sabe de todas as coisas, “só vive o propósito quem aguenta 

o processo”. Agradecer a Deus também e a todos aqueles que depositaram o seu voto de confiança 

no seu trabalho. Como o colega Henrique falou, a mesma também não se arrepende de nada do que 

fez aqui, de nenhum recurso que a mesma trouxe para esse Município, de nenhum projeto que lutou e 

batalhou para fazer e para “tirar do papel”, e possam ter certeza que, mesmo não estando mais a 

partir de janeiro nesta tribuna, a mesma continuará lutando para que eles continuem a funcionar. 

Agradece também, de coração, a sua família, que se empenhou e ajudou, a sua filha, pequena ainda, 

que sofreu com a sua ausência, todos sabem da dificuldade e o que a mesma enfrentou. Mas, 

consciência tranquila de dever cumprido, sua campanha foi limpa, “na cara e na coragem”, mostrando 

o seu trabalho sem recursos. Sua chapa majoritária obteve êxito, então, deixa aqui os seus parabéns 

ao Adair e ao “Gordo”, com fé em Deus, seguem, a mesma “já fez história”. Então, a mesma gostaria 

de agradecer a cada pessoa, a cada munícipe que recebeu a mesma na sua casa, quarenta e cinco 

dias de campanha que não almoçou um dia em casa, então, obrigada pela acolhida. Obrigada a todos 

aqueles que “vestiram a campanha, vestiram a camiseta”, que foram juntos a mesma, as pessoas das 

localidades. Também gostaria de agradecer imensamente por toda a acolhida, por mais que, não 

nega que ficou triste com o resultado, porque não teve uma crítica em nenhuma casa, nenhuma, 

então não era o resultado que esperava, não esperava ser a mais votada, é verdade, todo mundo 

sabe o que enfrentou, a mesma não precisa citar aqui, porque todo mundo sabe como foi a 

campanha, todo mundo conhece Capão do Cipó e sabe como é que foi. Mas, a mesma não tem 

arrependimento de nada, pode botar sua cabeça no travesseiro e dormir tranquila, que agiu pelo certo 

e pelo correto, e a mesma acha que isso vale muito mais do que um cargo, e esse cargo é 

passageiro, eles sabem, quem está aqui sabe disso, sabe que é passageiro, que um dia eles podem 
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estar aqui, no outro podem não estar. Então, a mesma gostaria de agradecer imensamente por essa 

experiência que a mesma teve aqui e tem certeza que irá agregar muito também na sua vida, naquilo 

que a mesma aprendeu na política, quem são os bons amigos e quem são aqueles que não são tão 

bons assim, que na tua frente são de um jeito e nas costas são de outro, mas isso eles sabem que 

existe em qualquer lugar, em qualquer meio, então, são coisas da vida, mas Deus sabe de todas as 

coisas. Então, a mesma só tem gratidão mesmo, só tem a agradecer por tudo que viveu, por tudo que 

passou, é uma experiência a mais. Boa noite a todos, volta no seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, 

PROGRESSISTAS: Voltando a esta tribuna aqui, quer parabenizar o Nathan que chegou aí, os 

parabéns, faça um bom trabalho aí e lute pelo povo cipoense, eles merecem, foram eles que te 

colocaram aqui. Também o mesmo não parabenizou no começo, quer parabenizar o candidato 

progressista também, o sargento Almeida, mesmo ele não sendo político, aceitou esse desafio, fez 

uma baita votação aí, porque eles sabem que na política você tem que planejar os meios e fazendo a 

política vários tempos antes, e ele, mesmo não sendo político, fez uma baita votação aí, então fica 

seus parabéns, não, não trabalhou na campanha praticamente, ficou de fora, essa campanha o 

mesmo disse que iria ficar de fora, porque não concordava do meio que o partido escolheu os 

candidatos, não pela pessoa do sargento Almeida, nem pela pessoa da Regina, são pessoas 

excelentes, mas via que não era o momento e não estava na hora de entrarem numa campanha 

política no município, mas fica seus parabéns a ele, e pede que a comunidade se respeite em redes 

sociais, que no momento que acontecer qualquer coisa em nossa casa, o primeiro a chamar, irão 

chamar a Brigada, não há outro a não chamar. O sargento Almeida volta para o seu trabalho, não 

sabe se fica em Capão do Cipó ou irá embora, mas pede que se respeite em redes sociais, tanto faz 

ele como o prefeito eleito aí. O mesmo nunca postou nada contra ninguém e não posta, às vezes eles 

são “atacados” mesmo nas redes sociais e não posta, porque acha que seria uma falta de respeito, 

vizinhos todos uns com os outros, vivemos em uma comunidade pequena e temos que respeitar uns 

aos outros. Muito obrigado, uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Bancada, PDT: Só agradecer ao povo cipoense, 

por vocês depositarem no mesmo cento e trinta e nove votos de confiança e conduzirem de novo à 

Câmara de Vereadores, fica muito feliz da recepção de todos vocês nas suas casas, teve casas que o 

mesmo gostaria de visitar, não pode visitar, foi muita correria, teve dias que o mesmo não pode sair 

de casa, que não teve como sair de casa, não teve condições, mas, nos últimos dias, o mesmo 

conseguiu concluir sua campanha. Então, fica assim, o seu reconhecimento a este povo querido de 

Capão do Cipó. Olha, não tem o que dizer, que povo amado, diz. Desde que o mesmo chegou em 

Capão do Cipó, em oitenta e cinco, “é brincadeira”, o que o mesmo gosta é morar aqui, quando o 

mesmo sai, que vai a Santiago, ou outras localidades que tem parentes, o mesmo não vê a hora de 

retornar para a sua casa, de retornar para onde mora, o mesmo ama Capão do Cipó, gosta de Capão 

do Cipó, e daqui o mesmo não quer sair mais, só quando Deus permitir. Seu muito obrigado, povo 

querido de Capão do Cipó, e diz a vocês, esse mandato é para encerrar “com chave de ouro”, e tem 

um pré-candidato já que o mesmo quer apoiar para as eleições de dois mil e vinte e oito, o seu Mário 

Talhaferro, é o Mário, Mário Talhaferro, pré-candidato a vereador para dois mil e vinte e oito, Mário 



 0353 

Talhaferro. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder 

de Partido, PDT: Presidente, colegas, aqui agora, neste momento, fazer uma homenagem ao 

presidente João Vargas, ao seu diretório, que soube conduzir com seriedade, dinamismo, 

transparência, essa eleição, a UDP, se não fossem eles estarem coligados, não teriam a vitória. Dizer 

para vocês, que o mesmo chegou não faz muito no PDT, mas que de partido pequeno do “mini 

partido” que todo mundo dizia que era, sua bancada hoje tem três vereadores. Isso, para o mesmo, 

que está encerrando sua carreira política, é muito bom. Então, parabéns a quem conduziu esse 

processo eleitoral e que conduziu a vitória, e sempre respeitando o outro lado. Parabéns à equipe 

diretiva, irão dizer assim, dos seus partidos e da UDP. Obrigado, presidente. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, 

PROGRESSISTAS: Voltando a esta tribuna, senhora presidente, o mesmo quer agradecer também a 

equipe de trabalho do Progressistas, todo o pessoal que se envolveu, em especial o “Tiaguinho”, que 

assumiu ali no momento que o mesmo teve que se afastar para concorrer, então, ele assumiu a 

presidência do partido e tocou magistralmente, não foram vitoriosos, apresentaram os seus trabalhos, 

os seus planos, mas seguem “firmes e fortes rumo a dois mil e vinte e oito”, a cada quatro anos 

acontece isso aí. Colega Nariéle, com todo o respeito, só irá deixar um, não é uma palavra da Bíblia, 

mas só um pensamento que o mesmo viu hoje e gostou, para eles que dia trinta e um encerraram os 

seus “momentos Câmara”, e o mesmo ,como já disse, irá retornar repetir, foi magnífico, foi mágico, 

mas esse chamado Henrique Nascimento, Câmara de Vereadores só para vir visitá-los. O mesmo não 

pretende mais concorrer ao cargo de vereador. Então, está tentando partir para outros cargos, tem 

mais dois cargos dentro do seu partido e almeja, irá ser claro, almeja qualquer um desses outros 

cargos. Irão ver o que irá acontecer, tem quatro anos para trabalhar, trabalhar sério, conversando, 

falando com as pessoas e fazendo o seu trabalho, “somos, colega, o que temos no coração, o resto é 

apenas aparência”, importante o que eles são, o que eles representam na comunidade, eles são 

daqui, eles moram aqui, eles têm o respeito da sua comunidade, não ter êxito nesta eleição não 

significa nada, apenas que eles seguem em frente, firme e bravo, defendendo a comunidade 

cipoense. Que Deus abençoe e que esteja aqui na próxima semana. Até lá. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Representante Partidária, MDB: 

Retornando então, gostaria de lembrar a todos sobre o Outubro Rosa, diz terem um painel ali 

organizado pelos funcionários dessa Casa, o Outubro Rosa, essa campanha de conscientização 

nacional para o controle do câncer de mama, sobre a importância e a detecção precoce dessa 

doença, que assola cada vez mais o nosso País, o nosso Estado, o nosso Município, e a importância 

da detecção precoce dessa doença para aumentar as chances de cura. Então, você mulher que ainda 

não fez o seu auto-exame, ou ainda não fez o seu ultrassom de mamas, ou a sua mamografia, 

procure o seu médico, peça, faça anualmente, conforme a orientação do seu ginecologista, quanto 

antes descoberto, mais chances vão ter de cura, tem aqui a colega que já passou por isso, sabem o 

quanto a detecção precoce ajuda, cura, salva vidas. Então, também relembrando, da criação da Lei 

do Outubro Rosa no Município aqui, de autoria desta vereadora, porque já era trabalhado, mas não 

tinham Lei. Então, boa noite a todos e até a próxima sessão, se Deus assim permitir. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADORA TATIANA FASSINI RIBEIRO, Líder de Governo: Agradece 
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à sua família, que sempre esteve ao seu lado, sua mãe, seus filhos, suas irmãs, seu sogro, sua sogra, 

seu esposo, que  disse que virou um “zumbi”, chegavam meia-noite, cinco horas ele estavam 

retornando para trabalhar. Não pode deixar de agradecer onde foi a sua votação mais expressiva, que 

foi no Assentamento, no Carovi e aqui na sede, teve votos em outras urnas, mas o Carovi “lhe 

abraçou”, e o assentamento, por mais que diziam que “não era filha de Assentamento”, mas tem um 

vínculo, seu esposo é “filho de Assentamento”, seu sogro é do assentamento, gratidão ao 

Assentamento pela acolhida e por todos que “abraçaram sua causa lá”.  Fala ao colega Henrique que 

não fala de ninguém nas redes sociais, como o senhor, não critica, não fala, não debocha, mas o 

Progressistas “está com a memória curta”, quando perderam a primeira eleição para os Progressistas, 

foram recepcionados, no outro dia, com churrasco na Praça e tabuletas. O vereador Luis Henrique 

Viana acena que ele não. A vereadora diz que não, que foi o partido Progressistas, o senhor não, o 

partido Progressistas os recebeu assim, então, não podem esquecer. Comenta que terça-feira que 

vem o Ryan está voltando, estava como suplente, retorna ano que vem com a sua cadeira, pelo PDT, 

partido que lhe acolheu. Parabéns Nathan, parabéns outros candidatos que estiveram com eles 

nesses quarenta e cinco dias, trabalhando não só para si, mas para eleger o prefeito, e acha que 

obtiveram um êxito muito grande. Diz a Ionara, com todo o respeito, assim, não é dever, acha que as 

pessoas votam em ti, não é por obrigação, é por gratidão, acha que é a gratidão que as pessoas têm 

por ti, quem sabe um dia que você precisa de uma palavra, um dia que você precisa de um carinho, a 

pessoa está lá do teu lado e depois ela te reconhece. E, mais uma vez, falou quando ganharam a 

eleição suplementar, se o prefeito fosse tão baixo, não tinham colocado quinhentos e nove votos, e 

agora repete, se a Administração estivesse tão ruim, não tinham colocado oitocentos e um votos, o 

povo escolheu, e cabe a “nós aceitar, a “nós” não, brigaram por isso, cabe a oposição aceitar. 

Comenta que lhe falou da outra vez, com todo o respeito que tem por você, pela amizade que tem 

fora daqui. Então, até o ano que vem, se Deus quiser. Um abraço a todos e até o ano que vem. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, a Senhora presidente, solicita ao 1º secretário que faça a 

leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: Ofício 126/2024, do Gabinete do 

Prefeito, enviando Projetos de Leis 045/2024 e 046/2024. PROJETO DE LEI 045/2024, do Poder 

Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2025”. 

PROJETO DE LEI 046/2024, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 

crédito adicional especial no orçamento do exercício de 2024 e dá outras providências”. OFÍCIO 

02/2024, da Emater, solicitando empréstimo da Câmara, para as 09h00min., do dia 09 de outubro, 

para reunião do COMDER. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA Nº 014/2024, do Poder 

Legislativo, que “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento da Câmara de 

Vereadores e da outras providências”. Ofício 127/2024, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de 

Lei 047/2024. PROJETO DE LEI 047/2024, do Poder Executivo, que “Altera dispositivo da Lei 

Municipal nº 034, de 14 de junho de 2022 e dá outras providências.” OFÍCIO 175/2024, da Secretaria 

de Saúde, solicitando empréstimo das dependências da Câmara, para audiência pública do 2º RDQA 

2024, às 11h do dia 11 de outubro de 2024. OFÍCIO 177/2024, da Secretaria de Saúde, convidando 

vereadores para audiência pública do 2º RDQA 2024, às 11h do dia 11 de outubro de 2024. Após, a 

Senhora presidente solicita aos membros da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de 
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Orçamentos e Finanças, que deem parecer verbal sobre o Projeto de Resolução de Mesa nº 

014/2024, devido a importância de o mesmo ser votado na data de hoje, sendo que ambas foram 

favoráveis. Após, a Senhora presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE MESA Nº 014/2024, do Poder Legislativo, que “Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento da Câmara de Vereadores e da outras providências”, aprovado 

por unanimidade. Após, a Senhora presidente convida a todos para a próxima sessão, que será dia 

15/10/2024, às 18h, na Câmara de Vereadores. Verificando não haver mais nada a tratar, a Senhora 

Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro 

a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pela senhora 

Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 08 de outubro de 2024. 

                                       

 

            Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira                Ver. Diego Santos do Nascimento 

                                       Presidente                                                  1º Secretário 


